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Тема: «Наши помощники»

Конспект организованной образовательной деятельности в старшей группе

Воспитатель: Шемелиной Г.П. 
     Тема:          «Наши помощники»
Программное содержание:

1. Закрепить  представления детей  об  основных  органах  чувств: зрении, слухе, осязании, обонянии, вкусе; активизировать данные анализаторы.

2. Помочь  детям  глубже  осознать  жизненную  ценность  каждого  органа,  зависимость  здоровой  жизнедеятельности организма от  различных  объективных  и субъективных  факторов.

3. Учить  самостоятельно  следить  за  своим  здоровьем, знать не – сложные приемы самооздоровления.

4. Обогащать  словарь  детей  и развивать   связную  речь.

5. Развивать  навыки  логического  мышления и  творческого  воображения.

6.  Воспитывать  положительное отношение к  учебной  деятельности.

Оборудование: 

· Кукла Оля

· Музыка

· Киндеры с чесноком

· Соль, песок, лимон

· Карандаши, бумага, 

· 2 комплекта игрушек

· Чудесный мешочек с игрушками (мягкие, колючие, шершавые, гладкие)

· Маски для сценки

· Поднос с яблоками
Предварительная работа:
· Чтение книг, стихов, загадок
· Дидактические игры с валеологической направленностью

· Рассматривание иллюстраций

· Использование различных видов гимнастики на других занятиях

· Проведение бесед, занятий о здоровье

· Беседы на прогулке
Ход организованной образовательной деятельности:

 I. Вводная часть.
-Дети, вы любите ездить в гости? Нас пригласила в гости кукла Оля.
(дети на выбранном транспорте отправляются в гости) 
Звучит песня «Вот поезд наш едет».
II.Основная часть
-Дети, посмотрите к кому мы приехали?
(в гости к кукле Оле).
-Давайте поздоровайтесь с ней.
Кукла (грустно).
-Здравствуйте ребята!
Воспитатель:
-Дети, какое настроение у куклы?
- Почему ты такая печальная?
Кукла:
-Мне бабушка сказала, что у меня есть помощники, и загадала мне
загадки о них, а я не могу их отгадать.
Воспитатель:
-Дети, поможем кукле Оле? Тогда слушайте первую загадку.
Оля слушает в лесу 
Как кричат кукушки.
А для этого нужны
Нашей Оле...(ушки) 
Воспитатель:

-Для чего нужны уши?
-Нашли свои ушки и сделали массаж ушей, чтобы они все отлично слышали и не болели.
Массаж ушей
 -А теперь послушайте музыку.
Слушание песни «Разноцветная игра». Танцевальные упражнения.

 -Какой   по звучанию характер этой песни.(веселая) 
-А какое стало у вас настроение? (веселое, радостное).
Эксперимент.
 -А теперь проведем эксперимент: закрыли ушки, прижали козелок.
 -Что произошло? Исчезли все звуки.
Игра «Проверяем слух»
 (воспитатель шепотом произносит слова, а дети должны услышать) Воспитатель:
-Дети, давайте расскажем Оле ряд правил, чтобы уши не болели, а слух был хорошим.
· Нельзя ковырять в ушах. 
· Нужно защищать уши от сильного ветра. 
· Нельзя слушать громкую музыку.
· Не допускать попадания в уши воды, насекомых, разных предметов.
-А теперь послушайте другую загадку.
Оля смотрит на кота,
На картинки в сказке.
А для этого нужны
Нашей Оле... (глазки)
Воспитатель:

-Дети, для чего нужны глаза?
(они помогают видеть все, что есть вокруг).
-Повернитесь и посмотрите в глаза друг другу. Какие красивые у вас глаза. 

- А для чего нужны брови и ресницы? 

-Брови и ресницы оберегают глаза от пыли, ветра, пота.

 -Чтобы сохранить глаза и зрение нужно вспомнить ряд правил. 

· Не читать лежа и при слабом освещении. 
· Не смотреть телевизор более одного часа в день, находиться от телевизора на расстоянии 3 метров. 
· При работе за столом свет должен   падать слева.
·  Умываться с мылом ежедневно. 
· Не тереть глаза грязными руками. 
· Делать гимнастику для глаз.
Гимнастика для глаз «Солнечный зайчик».
Нужно помнить каждый час,
Как важны глаза для нас.
И чтоб книгу прочитать
Нужно зреньем обладать.
Значит каждому из нас Нужна пара зорких глаз! 

Игра «Найди одинаковую игрушку».

- У куклы Оли еще есть загадка.
Эксперимент с запахом.

-Возьмите киндеры и определите, что в них. 

-Что в киндере у Оли?

 -Кто оказался помощником?
-Как мы его поблагодарим?(дети поглаживают крылья носа).
Для чего нам нужен нос-
Это ведь большой вопрос.
Чтобы нюхать все на свете,
Знают взрослые и дети.
-Для чего еще нужен нос? (чтобы дышать).
Эксперимент «Заткнули носики».

- Можете дышать или нет?
-Дети, а почему нужно дышать носом, а не ртом? 

- Что в носу происходит с воздухом? (воздух согревается, увлажняется, очищается от пыли. Поэтому дышать нужно носом, а не ртом. 

Кукла Оля:
-У меня еще есть загадка для вас.
Игра «Чудесный мешочек».
-Как узнать, что лежит в мешочке?
-Может уши нам помогут? (слушают)
 - Может носик? (нюхают)
-Дети, у нас ведь есть еще и   руки.
Дети по очереди выходят и достают игрушки из мешочка и на ощупь
определяют какая игрушка. (гладкая, колючая, пушистая)
-Что помогло нас узнать?
-А чем покрыты наши пальчики? (кожей)
-Кожа чувствует, помогает нам определить, что мы трогаем. Через кожу
мы ощущаем тепло, холод, удары, боль, касания.
Пальчиковая гимнастика «Десять птичек».

-Руки для человека очень важны, они выполняют самую разнообразную работу.
Рисование «Оживи фигуру». 

Кукла Оля:
-Мне хочется попить сладкий чай. У меня есть соль и сахар, но я не могу определить, где соль, а где сахар. 

-Дети, что нужно сделать, чтобы определить, (дети пробуют)
-Что нам   помогло определить вкус? 

-А поможет ли он определить вкус лимона? (дети пробуют)
-А для чего  еще нужен язык? (говорить)
-Давайте проверим. Прикусите язык и скажите свое имя Оле. 

-Не получилось? А теперь освободите язычок и снова скажите свое имя. Значит, что еще может делать язык? (говорить) 

III. Заключительная часть:
Сценка «Помощники».

Сюрпризный момент: угощение яблоками. 
Итог занятия.
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